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Niederschrift 
 
19-003. Sitzung des Jugendhilfeausschusses des Kreises Bergstraße 
 
am Mittwoch, 03.11.2021, 16:00 Uhr bis 16:28 Uhr, 
im Multimax der Karl-Kübel-Schule in Bensheim, Berliner Ring 34-38 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1.1 Bericht der/s Vorsitzenden des Fachausschusses "Begleitung 

des Haushaltsplanes" 
  
Punkt 1.2 Beratung über den Haushaltsplanentwurf 2022  

- Teilhaushalt 03 
  
Punkt 2 Bericht des Vorsitzenden des Fachausschusses "Begleitung 

des Programms Aufholen nach Corona" 
  
Punkt 3 Bericht der Verwaltung 
  
Punkt 4 Bericht des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses 
  
Punkt 5 Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
  
 
 
Anwesende: 

Vorsitzender: 
Lauer, Tobias Vorsitz 

Vertreter des Diakonischen Werks 

stellvertretende Vorsitzende: 
Stolz, Diana Erste Kreisbeigeordnete 

stimmberechtigte Mitglieder: 
Jünge, Olaf Kreistagsabgeordneter 
Straub, Susanne Kreistagsabgeordnete 
Bischof, Moritz Kreistagsabgeordneter 
Becker, Sibylle Kreistagsabgeordnete 
Grau, Denise Kreistagsabgeordnete 
Wingerter, Sven Kreistagsabgeordneter 
Reiners, Simone Vertretung für Frau Karin Hartmann 

in der Jugendhilfe erfahrene Person 
Krapp, Hildegard in der Jugendhilfe erfahrene Person 
Grün, Wolfgang Kreistagsabgeordneter 
Schock, Jörg Kreistagsabgeordneter 
Teufel, Manuela in der Jugendhilfe erfahrene Person 
Ehret, Bruno Vertreter der Jugendverbände 
Hartel, Werner Vertreter der Jugendverbände 

 
Kreis  

Bergstraße 
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Beck, Martin Vertreter der Jugendverbände 
Parker, Sebastian Vertreter der Arbeiterwohlfahrt 
Reiniger, Kirsten Vertreterin des Caritasverband 

(ab ztw. TOP 1.1 anwesend) 

beratende Mitglieder: 
Kuhnert, Kai Jugendamtsleiter 
Coordes, Meike Vertreterin des Gesundheitsamtes 

in Vertretung für Herrn Dr. Alexander Beile 
Proksch, Markus Vertretung für Frau Susann Hertz 

Vertreter des staatlichen Schulamtes 
(anwesend ab ztw. TOP 2) 

Noll, Bettina Jugendbeauftragte der Polizei 
Schäfer, Christine Vertretung für Frau Rosemarie Schultheis 

Vertreterin der Bundesagentur für Arbeit 

Verwaltung: 
Lannert, Mathias Abt. Finanzen und Controlling  

(bis ztw. TOP 2 anwesend) 
Futterer, Melanie Jugendamt 
Pfaff, Susanne Jugendamt 
Moisidis, Evdokimos Jugendamt 
Bichler, Karina Auszubildende im Fachbereich Kreisgremien 

Schriftführerin: 
Degenhardt, Nadja Fachbereich Kreisgremien 
 
 
Der Vorsitzende, Herr Lauer, eröffnete um 16:00 Uhr die 19-003. Sitzung des 
Jugendhilfeausschusses des Kreises Bergstraße, begrüßte die Anwesenden und 
stellte die Beschlussfähigkeit der Kommission fest. 
 
Entschuldigt fehlten die stimmberechtigten Mitglieder, Frau Kreistagsabgeordnete 
Olivia Krämer, Frau Kreistagsabgeordnete Karin Hartmann und Frau Kreistagsabge-
ordnete Yvonne Seitz sowie die Frauen- und Gleichstellungsbeauftragte als berate-
nes Mitglied.  
 
Einwendungen gegen Ladung und Tagesordnung wurden nicht erhoben. 
 
Sodann wurde in die Beratung der Tagesordnung eingetreten. 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Punkt 1.1: Bericht des Vorsitzenden des Fachausschusses  

"Begleitung des Haushaltsplanes" 
 
Es wurde berichtet, seitens des Fachausschusses wurden Herr Thomas Jungfleisch als 
Vorsitzender und Herr Wolfgang Grün als seine Stellvertretung gewählt.  
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Der stellvertretende Vorsitzende des Fachausschusses „Begleitung des Haushaltsplanes“, 
Herr Grün, berichtete über die Beratungen und Ergebnisse des Fachausschusses und be-
fürwortet die Empfehlung an den Kreisausschuss, den Entwurf des Haushaltsplanes 2022, 
Teilhaushalt 03 wie vorgelegt festzustellen.   
 
 
Punkt 1.2: Beratung über den Haushaltsplanentwurf 2022 - Teilhaus-

halt 03 
 
In der Sitzung wurde der Vergleich des Stellenplans 2021 zum Stellenplanentwurf 2022 
betreffend des Teilhaushaltes 03 verteilt. 
 
Seitens des Jugendhilfeausschusses gab es keine Fragen. 
 
Der Jugendhilfeausschuss fasste sodann folgenden 
 
Beschluss:  
 
Der Jugendhilfeausschuss empfiehlt dem Kreisausschuss den Entwurf des Haushaltspla-
nes 2022, betreffend Teilhaushalt 03 festzustellen.  
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig.  
 
 
Punkt 2: Bericht des Vorsitzenden des Fachausschusses "Beglei-

tung des Programms Aufholen nach Corona" 
 
Es wurde berichtet, seitens des Fachausschusses wurden Herrn Werner Hartel als Vorsit-
zender und Frau Barbara Flößer als seine Stellvertretung gewählt. 
 
Der Vorsitzende des Fachausschusses „Begleitung des Programms Aufholen nach 
Corona“, Herr Hartel, berichtete über die Ergebnisse der Treffen des Fachausschusses mit 
nachfolgenden Schwerpunkten: 
 

 Durchsicht der Projektskizzen der jeweiligen Bewerber*innen; 
 

 Möglichkeiten einer revisionssicheren Vergabe; 
 

 Rahmenbedingungen und Förderrichtlinien. 
 
 
Punkt 3: Bericht der Verwaltung 
 
Herr Kuhnert berichtet über nachfolgende Themen und Anlässe: 
 

 Neue Dienstordnungen und Anweisungen im Bereich des Kinderschutzes (durch Ge-
setzesänderung); 
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 Fachtagung im Bereich Jugendhilfe und Schule; 
 

 Kooperationsvereinbarung zur Kindeswohlgefährdung mit dem staatlichen Schulamt; 
 

 Vorstellung der neuen Fachstelle für Demokratieförderung und (phänomenübergreifen-
de) Extremismusprävention (DEXT); der Steckbrief zur DEXT-Fachstelle ist dem Proto-
koll als Anlage beigefügt; 

 

 Fachtagung im Bereich Jugendhilfe und Polizei im 1. Quartal 2022 geplant. 
 
 
Punkt 4: Bericht des Vorsitzenden des Jugendhilfeausschusses 
 
Herr Lauer berichtete über folgenden Themen und Anlässe: 
 

 Im Rahmen der Vorstellung der Änderungen des Kinder- und Jugendstärkungsge-
setzes solle sich in der nächsten Sitzung des Jugendhilfeausschusses mit der 
Thematik „Hilfe aus einer Hand“ befasst werden.  

 

 Terminplanung 2022: 
 

o Mittwoch, 09.03.2022, 16:00 Uhr; 
o Mittwoch, 01.06.2022, 16:00 Uhr; 
o Mittwoch, 19.10.2022, 16:00 Uhr (vorbehaltlich). 

 
 
Punkt 5: Verschiedenes, Anfragen und Mitteilungen 
 
Hierzu lag nichts vor.  
 
 
 
Die Sitzung wurde um 16:28 Uhr durch den Vorsitzenden, Herr Lauer, geschlossen. 
 
 
 
Unterzeichnung der Niederschrift: 
 
 
 
gez. Lauer       gez. Degenhardt 
 
Vorsitzender       Schriftführerin 
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